



BIBLIOTECA
MUNICIPIUL
ARAD

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Flacăra roșie

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Arad, anul XXVII

Nr. 8058

4 pagini 30 bani

Joi

30 iulie 1970

ACTUALITATEA

● Ceasornice noi și originale

Bine primite pe piața externă, ceasornicele cu marca Victoria, trec în ultimul an printr-un permanent proces de diversificare și modernizare. La ora actuală prospectivă preferințele firmelor comerciale beneficiare, specialiștii arădeni au pregătit pentru asimilare câteva ceasornice de o originalitate cu totul deosebită. Noutatea anului este, în mod incontestabil, ceasul de perete cu alimentare electrică. Pe un plan calitativ superior se situează și noul mecanism de ceasornice cu gabarit redus precum și ceasul de volaj. Dar cel mai estetic și mai ademenitor este ceasul cu aparat muzical. Comerțul îl așteaptă cu nerăbdare.

Punându-le în fabricație, ceasornicarii arădeni dovedesc că prin originalitate în concepție, mecanica fină poate oferi metalului valențe noi, valoroase, la prețuri dintre cele mai avantajoase.

● Mobilă la export

De pe rampa de încărcare a Agenției „Technoexport” Arad continuă expedițiile diferitelor garnituri către beneficiarii de peste hotare, a căror solicitări sînt an de an în creștere.

Numele de la începutul anului

lui și pînă în prezent, de aici s-au livrat peste 150 vagoane convenționale. Astăzi, două vagoane încărcate cu biblioteci au luat destinația Danemarcei, iar alte două sînt pregătite pentru a fi încărcate cu diferite tipuri de birouri și bufete pentru R. F. a Germaniei.

● Crește zestrea edilitară

Întreprinderea județeană de construcții și montaj Arad are planificat pe anul 1970 să dea în folosință 727 de apartamente. Din acest total, pe semestrul I în loc de 370 apartamente cî erau inițial planificate s-au dat în folosință un număr de 413 apartamente.

Recent, un nou bloc cu 60 de apartamente a fost predat „la cheie” pe strada Războieni în Grădile, iar alte două blocuri garsoniere totalizînd 208 apartamente, au fost puse la dispoziția sînistrilor. În afară de sarcinile privind construcțiile de apartamente, Întreprinderea județeană de construcții și montaj mai are de realizat și alte obiective. Printre cele mai însemnate și care sînt în curs de executare amintim complexe de valorificare, a legumelor și tructelor din Cîrțel și Chișineu Criș o fabrică de pine în orașul Lipova etc. un internat pe linia liceului din Sebiș și Gurabont, o creșă cu o capacitate de 90 locuri în municipiul Arad etc.

I. D.

IMPERATIVUL ZILEI

Maximum de efort la strîngerea recoltei!

● Programul de lucru: ziua-lumină la recoltat, noaptea la arat

La cooperativa agricolă „Siriana” din Siria ritmul muncii cunoaște un plus de intensitate. Sute de operatori muncesc din zori și pînă în noaptea la recoltat, transportul și depozitul grîului. Programul de lucru este: ziua-lumină la recoltat și noaptea la arat. Întregul arsenal de mașini și atelaje este judicios utilizat și la întreaga capacitate. Conducerea cooperativei, specialiștii sînt prezenți în timp, intervenind prompt și energetic în organizarea și repartizarea muncii ori cînd situația reclamă acest lucru. Buna organizare a muncii, folosirea din plin a mașinilor și atelajelor, a fiecărei clipe bună din zi, hărnicia și entuziasmul dovedit de cooperatori și mecanizatori au condus ca unitatea să recupereze mult rămînerea în urma, să impulsioneze ritmul de lucru la recoltat și celelalte lucrări de actualitate. Astfel, de exemplu, pînă în seara zilei de 29 iulie, s-a recoltat grîul de pe 550 hectare (din cele 750), s-au efectuat arături pe 130 hectare și s-au însemnat cu culturi succesive peste

o sută de hectare, acțiunea fiind în desfășurare. Aici, după cum ne-a relatat tov. Gheorghe Boloban, inginerul șef al cooperativei, se realizează viteza zilnică planificată, în unele zile combinate depășind planul inițial. Evident, au apărut unele defecțiuni tehnice la combine. Intervenția promptă a șefului de secție Mihai Engelhardt și a mecanicului de întreținere Ioan Grosan au dus la înlăturarea pe loc a deficiențelor și asigurarea unui ritm intens de funcționare. Faptul că există o susținută și vădită preocupare față de realizarea vitezei zilnice planificate atîd din partea mecanizatorilor cit și a cooperatorilor, că se face tot posibilul pentru depășirea ei, cooperativa „Siriana” va reuși ca în următoarele 2-3 zile să raporteze încheiată acțiunea de recoltare a grîului de pe întreaga suprafață, să intensifice ritmul și celelalte lucrări de actualitate.

● La Tîrnova grîul se recoltează cu coasele iar unele combine se... odihnesc

Este adevărat, cooperativa agricolă din Tîrnova se situează din multe puncte de vedere printre unitățile fruntașe pe județ. De data aceasta însă, aici se semnalează unele rămîneri în urmă la lucrările

campaniei agricole. Din investigațiile întreprinse pe teren reiese că pînă în ziua de 28 iulie grîul s-a recoltat de pe o suprafață de 180 hectare (din 230 ha), s-au eliberat de paie 50 hectare și nu s-a arat nici un ar de mîriște. Cit despre însămintatul culturilor succesive, această lucrare figurează doar în scripte. De remarcat că din cele 12 combine repartizate a lucra la recoltat nu funcționează decît 6. Restul stau degeaba, la marginea lanului. Cu toate intervențiile tovarășilor Gheorghe Oancea, președintele cooperativei și Dumitru Truță, inginerul șef al unității respective, nu s-a reușit ca secția de mecanizare a I.M.A. Șicula să se achite de obligațiile contractuale, să-și realizeze programul de lucru, viteza zilnică planificată. Văzîndu-se în fața unui asemenea fenomen (cînd din 12 combine funcționează prin rotație doar jumătate), conducerea cooperativei a fost nevoită a lua de urgență alte măsuri pentru ieșirea din impas. Dintre ele amintim acțiunea cu coasele la recoltatul grîului. Astfel, brigadierii Gheorghe Farcaș și Nicolae Grada au mobilizat fiecare cîte 26 de coșaji, scerînd grîul de pe parcelle situate în pantă făcînd accesibil recoltatul mecanic numai pe teren plan. Măsura a condus la impulsionarea ritmului la recoltat. Nu s-au putut însă rezolva alte două probleme la fel de importante și care reclamă ur-

(Cont. în pag. a II-a).



Pe ogoarele cooperativei agricole de producție „Ogorul” din Pecica, secerișul grîului este în plină desfășurare. Mecanizatorii și cooperatorii se străduiesc să realizeze cit mai degrabă dezideratul actual: adunatul cerealelor în bune condițiuni.

Seceriș...

Am crezut, pentru o clipă, atunci cînd apele se deslînțuiseră cu furii apocaliptice, că urma apei otrăvite va rămîne ca o amprentă arheologică în solul milenar că, sfîdîndu-ne, diluviul își va prelungi prezența din primăvară în toamnă, într-o continuă revărsare. Poate că, printre attea altele, asta ne-a îndrăjit să ne încordăm spinarea sub povara pietrei ce vrea să ne ocrătescă, să realimăm în avalanșa de oameni care venea asupra apelor, o solidaritate inexpugnabilă. Să îndrăznim a ne păstra viziunea cea mai optimistă despre destinul nostru implacabil, cert, meritat.

Și apele s-au recunoscut învinse, au luat calea albiilor

INSEMNĂRI

lor seculare. Noi ne-am retrors să culegem recolta. Pe mările aurii de grîne plutesc acum corăbii argintii, metalice, cu zvon monoton și calm, ca al morilor de apă cînd macină bobii cu sirguință liniștită. Oamenii adună flinul care era cîndva, ca într-o legendă, plantă acvatică. Apele subterane, urcînd spre întîlnirea cu soarele, în rădăcini frivare și frunze transparente, au fertilizat fructele și le-au dat dulceață. Din înlestărea cu puhoaiete lichide, oamenii au adunat, la rîndul lor, o țărnie asemenea celei din bobul copt. La secerișul din lunul conștiințelor se adună recolte de omenie, de dăruire și încredere, de decoțiune pentru propriul destin. Recolta din suflete, pînă la plămîdă din aluatul uman rîu, fertil, vibrant, va hrăni ziua de mîine, viitorul.

I. JIVAN

Scurt buletin al lucrărilor

În ultimele zile ritmul lucrărilor din campania agricolă de vară s-a intensificat. Pînă în ziua de 28 iulie, în cooperativele agricole din județ s-au secerat aproape 28.000 hectare cu grîu, adică 44 la sută din suprafața planificată pentru recoltat. Sînt unități care se apropie de sfîrșit cu această lucrare cum e cazul la Sederhat, Nădlac, „Flacăra” Șein, Turnu și altele. Dacă luăm însă în considerare timpul înalțat, rezultă că trebuie urgentat și mai mult recoltatul mai ales că pe zi ce trece grîul ajunge la un grad avansat de maturitate.

De asemenea, trebuie impulsionat eliberatul și pregătirea terenului pentru a doua cultură întrucît pînă la aceiași dată planul la însămintatul culturilor succesive nu a fost îndeplinit decît în proporție de 31 la sută. Îndecăbi trebuie pus accentul pe semănatul și plantatul legumelor deoarece față de 3.350 hectare prevăzute, nu s-au realizat decît 1.341 hectare. Or, timpul și starea solului fiind favorabile extinderii culturilor succesive de legume, trebuie să-i mobilizeze pe cooperatori la realizarea deplină și la timp a sarcinii stabilite.

PE URMELE MATERIALELOR PUBLICATE

NUME NOI ÎN „BANDA LUI CIURI”

În ziarul „Flacăra roșie” nr. 7077 din 24 aprilie a.c. s-a apărut articolul intitulat „Banda lui Ciuri după paravanul nepăsării”, în care erau prezentate faptele penale săvîrșite de către fostele gestioane Antonia Cărăuș și Maria Ghizela Szabo de la unitatea nr. 34 a O.C.I. „Produce Industriale”. În acest articol se menționa și faptul că în culpa Maria Ghizela Szabo a intrat în gestiunea sa, fără nici un act legal, cantitatea de aproximativ 12.000 metri panglică de melon. Inșușind și contravaloră. Aceasta a dus la o lipsă în gestiunea sa de 13.765,94 lei. Era o practică în unitatea respectivă să se vîndă diferite mărfuri care nu proveneau din comerț, ci de la diferiți cetățeni.

Totuși, cine ar fi putut să aibă o asemenea cantitate de panglică și de unde anume? Iată o întrebare care și-au pus-o organele de urmărire penală ale procuraturii locale. Vinovățiile inculpații Szabo era pe deplin constată și stabilită, dar cine ar fi putut să creadă că ea a luat panglica de la un cetățean oarecare, necunoscut? Ne-am propus să lămurim această dilemă deși nu era ușor, mai cu seamă că inculpații nu voia să declare adevărul spre a nu-și da în vileag complice.

După îndelungate investigații, s-a putut stabili că asemenea panglică se folosește numai la unitățile Combinatului textil, la ambalarea mărfurilor destinate exportului. În cele din urmă cercul de suspecti s-a restrîns la unitatea „Teba”. Și bănuțelul s-a adevărat. Cu sprijinul muncitorilor, organele de cercetare au identificat pe Victoria Elena Pecican și Felicia Kovacs, care au fost arestate sub învinuirea de furt

calificat din avulul obștesc. Ele au recunoscut că au furat din întreprindere panglica amintită, pe care au valorificat-o prin intermediul inculpații Szabo. În felul acesta, în banda lui „Ciuri” au apărut nume noi.

Relatarea s-ar putea încheia aici. Se pune însă firească întrebare: cum au putut acestea să jure alina panglică într-o perioadă de numai câteva luni? Oare la „Teba” nu există pază la poartă, nu există atîția alți muncitori care ar fi trebuit să se sesizeze să de-maște asemenea elemente ce-și permit să păgubească avutul obștesc? La „Teba” există pază civilă contractuală, însă aceasta nu și-a făcut datoria, a dovedit superficialitate, o atîdnie de gură cască. La terminarea schimbului II, paznicii nu așteptau pînă cînd leșeau toți muncitorii, ci se grăbeau să plece la „odihnă”. Tocmai de această stare de lucruri au profitat inculpațiile, care intrînzau în secție și leșeau pe poartă cu materialele fără nici un risc. La înlesnirea furtului a contribuit în mod direct și faptul că panglica scoasă din magazie nu se mai urmărea pe parcurs cum anume este folosită. Maiștrii și brigadierii o lăssau de la un schimb la altul, la discreția oricui; lua fiecare cit avea nevoie pentru ambalat marfa. Ele au profitat de acest lucru, de lipsa controlului și astfel au putut să fure.

Din această situație trebuie să tragă învățămintele necesare alți cei de la unitatea „Teba” cit și cei de la O.C.I. „Produce Industriale”, să întreprindă controlul preventiv spre a se evita orice posibilitate de sustragere din avutul obștesc.

GHEORGHE MIHULIN, procuror

Sesiunea - prilej de afirmare a stilului de muncă

În condițiile în care în fața consiliilor populare au fost și sînt puse sarcini tot mai complexe, pregătirea și desfășurarea sesiunilor capătă, fără îndoială, o însemnătate deosebită. Aceasta întrucît, în cadrul sesiunilor, consiliile populare stabilesc modul de rezolvare a problemelor pe care le ridică viața socială locală, adoptă hotărîri valorabile și obligatorii pentru toate organele și organizațiile subordonate - hotărîri care nu sînt altceva decît rodul unei manifestări concrete a gândirii și muncii colective.

Succintele considerații de mai sus își găsesc confirmarea și în investigațiile făcute recent la Hășmag în legătură cu preocupările pe care le-a avut comitetul executiv al consiliului popular comunal pentru pregătirea și desfășurarea, în bune condiții, a sesiunilor, pentru imprimarea în cadrul lor a unui stil lucrativ în măsură să stîrnească interesul deputaților și consilierilor permanenți față de problemele prezentate spre examinare și soluționare și față de hotărîrile practice care urmau să fie adoptate.

În anul 1970 la consiliul popular amintit s-au ținut 4 sesiuni. Pe ordinea de zi a acestora au figurat probleme ca: adoptarea planului de dezvoltare economică și bugetul pe 1970; organizarea cam-

paniei agricole; organizarea sesiunilor populare care urmau să fie adoptate.

În anul 1970 la consiliul popular amintit s-au ținut 4 sesiuni. Pe ordinea de zi a acestora au figurat probleme ca: adoptarea planului de dezvoltare economică și bugetul pe 1970; organizarea cam-

paniei însămintărilor de primăvară; analiza modului în care se realizează sarcinile din planul de dezvoltare economică a comunei, precum și analiza modului în care se execută unele lucrări de îmbunătățiri funciare și de regularizare a cursurilor de apă pe teritoriul comunei. Interesându-ne mai îndeaproape asupra sesiunii în care au fost pregătite aceste sesiuni, tovarășul Ioan Mariș, secretarul comitetului executiv, ne-a relatat:

— De fiecare dată, la început de trimestru, noi îi informăm pe cei ce urmează să prezinte rapoarte în ședințele de comitet

executiv și în sesiunile consiliului popular despre problema care va fi pusă în dezbatere și pentru care trebuie să se pregătescă, precum și despre data la care va avea loc ședința sau sesiunea. Faptul că raportorul cunoaște din timp tema și data, creează posibilitatea ca, atunci cînd se întrunesc comitetul executiv pentru a enunța decizia de convocare a sesiunii, materialul să fie deja redactat.

Acesta este apoi prezentat și discutat, membrii comitetului executiv făcînd, în același timp, propuneri pentru îmbunătățirea lui.

— La sesiunea consiliului popular participă toți deputații. Cum ajung ei să cunoască din timp problema care se va discuta? — În general, după ce comitetul executiv a discutat și a îmbunătățit materialul acesta se multiplică, în mai multe exemplare care se difuzează membrilor comitetului executiv a căror domiciliu este în

CONSTANTIN SIMON

(Cont. în pag. a II-a)

viața economică

O analiză serioasă a principalelor probleme.

În centrul preocupărilor consiliului de administrație — obiective majore.

Lucrări născute... moarte.

Citiți în pag. a III-a

